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TECHNICAL DETAILS

Operating voltage:

Current:

Relays:

Operating temperature:

Bolt throw:

Backset:

Forend:

Spindle:
Connection cable:
Adjustable delay:
Door clearance:

Settable functions:

Monitoring outputs:

Strike plate:

ENGLISH

12-24 V DC (= 15%)

12-18 V AC (-10% / +15%), RMS
12V DC 80 mA Idle

450 mA normal driver
1300 mA max.

40 mA Idle

220 mA normal driver
600 mA max.

24V DC

Max. 0.8 A 30 V AC/DC resist. 20 W
-20°C - +60°C
20 mm (deadbolt), 10 mm (double action bolt)

55, 60, 65, 80, 100 mm (EL520, EL522)
30, 35, 40, 45 mm (EL420, EL422)

20, 24 mm (EL520, EL522)
24, 28 mm (EL420, EL422)

9 mm (8 mm with snap spindle adapter)
EA218 (6 m) / EA219 (10 m) 18 x 0.14 mm2
2-15s

2 - 5.5 mm (between forend and strike plate)

Mechanical functions:
- Opening direction of trigger bolt

Bolt deadlocked
Lock open
Trigger bolt in
Handle used
Cylinder used
Sabotage

EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328,
EA329, EA330, EA331, EA332

@The use of a universal building key is prohibited because it can seriosly damage the lock.

TESTED ACCORDING TO THE STANDARDS

EN 179

EN 1125

EN 1634-1

EN 61000-6-1:2007
EN 61000-6-3:2007

37611322A  Exit

37611321/2 A Panic exit
Fire
EMC
EMC
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EMERGENCY EXIT DEVICES INSTALLATION ACCORDING TO EN 179

The following locks and handles are approved to be installed together in an emergency exit
door. Strike plate EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329,

EA330, EA331, EA332 must be used in the installation.

Profile door locks ABLOY® IKON FSB HEWI SAPEX
DO 20.33.01 DO 20.15.02 DO 20.03.01, DO 20.13.01, DO 20.32.01
DO 20.33.02 DO 20.03.02 DO 20.13.02 DO 20.32.02
EL420 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S6B8 | 1016, 1023, 1056, 1070, 1080, 111, 111.23, e.g. 60-0719
EL422 3-19/013/120 PZ+BL 1088, 1090, 1117, 1118, 1119, 114.23GK,
Wooden and metal ABLOY® IKON 1137, 1146, 1155, 1160, 1161,| 131, 132, 111X, SAPEX
door locks DO 20.33.01 DO 20.15.02 | 1162, 1177, 1178, 1191, 0612, 113X, 114X, 161X, | DO 20.32.01
DO 20.33.02 0616, 0617, 0619, 0625, 0627, 163X, 171X, 112X, | DO 20.32.02
EL520 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S4K6 | 0628, 0646, 0662, 0665, 0680, 165X, 166X e.g. 60-0119
EL522 3-19/012/120 PZ+BL 0681, 0682, 0688

Functional check after installation:

Emergency exit (active) side and functional sensitivity tests:
- Use the handle of exit side.
- In the profile door locks the force of handle is about 15 N (approximately 1.5 kg weight at a
100 mm distance from the pivot of the handle opens the lock).
- In the wooden door locks the force of handle is about 15 N (approximately 1.5 kg weight
at a 100 mm distance from the pivot of the handle opens the lock). According to EN 179 the
force of handle must be less than 70 N.
- Close the door slowly and check that the lock deadlocks.
- Check that the bolts slide freely into the strike plate.

(D The safety features of this product are essential to its compliance with EN 179. No modifica-
tion of any kind, other than those described in these instrictions, are permitted.

PANIC EXIT DEVICES INSTALLATION ACCORDING TO EN 1125

The following locks and push bars are approved to be installed together on the panic exit door.
Strike plate EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329, EA330,
EA331, EA332 must be used in the installation.

Profile door locks effeff JPM TESA
DO 30.04 DO 30.05 DO 30.06
EL420 8000-00-1100 (-), 8000-10-1100 (PZ) NORMA UNIVERSAL
EL422 8000-00-1100 (-), 8000-11-1100 (RZ) | 990000-XX-0A, 990100-XX-0A, SERIE
Wooden and effeff 990001-XX-0A, 990101-XX-0A, | 19709G9xx
metal door locks DO 30.04 991000-XX-0A, 991100-XX-0A,
EL520 8000-00-1100 (-), 8000-20-1100 (PZ) | 991001-XX-0A, 991101-XX-0A
EL522 8000-00-1100 (-), 8000-21-1100 (RZ)

Functional check after installation:
Panic exit (active) side and functional sensitivity tests:
- Push the push bar towards the door on the exit side.
- Force to open the lock by pushing the bar is about 60 N (approximately 6kg). According
to EN 1125 it must be less than 80 N.
- Close the door slowly and check that the lock deadlocks.
- Check that the bolts slide freely into the strike plate.

Note! The length ot the push bar must be at least 60 % of the width of the door.

@The safety features of this product are essential to its compliance with EN 1125. No modifi-
cation of any kind, other than those described in these instrictions, are permitted.

Recommended distance from a floor to a handle or to a push bar is between
900mm - 1100mm.

Lubricate the bolts of the lock case at least once a year. Use vaseline type lubrication.

Note! Abloy Oy will not be liable for products in case these instructions are not followed.
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SETTABLE FUNCTIONS OF EL420 ENGLISH
CHANGING THE FOREND Fig. A

1. Set the lock case forend up on the table.

2. Unscrew the fixing screws and remove the forend. Please note that the double action
bolt and its two bushings do not fall off.

3. Set another forend and screw in the screws. Use LOCTITE 243 on each fixing screw.

REMOVING THE MANIPULATION PROTECTION COVER Fig. B
CHANGING THE HANDING OF THE TRIGGER BOLT Fig. C (Needed tool: 2.5 mm Allen key)

1. Locate the Allen key between the two springs in the back of the lock case in the Allen
screw-head of the trigger bolt (Fig. C1).

2. Loosen the Allen screw, so that the trigger bolt moves forward and can be turned around
(Fig. C2). Please note not to unscrew the Allen screw.

3. When the handing of the trigger bolt is set, tighten the Allen screw (Fig. C3).

When the handing has been changed, attach the manipulation protection cover.
ATTACHING THE CABLE Fig. D

1. Unscrew the fixing screw and remove the cable clamp.
2. Connect the cable into the connector. Fix the cable clamp.

SETTING 8/9 SNAP SPINDLE ADAPTERS Fig. H

8/9 snap spindle adapters are set if the lock case is installed with 8mm spindle. The adapters
must be set on the both sides of the lock case.

There are two flat sides and two sides with a cup in an adapter. The round markings on the
handle follower of a lock case denote the direction, in which the adapter is set. With the mo-
tor locks the direction of the adapter has to be noticed!

SETTABLE FUNCTIONS OF EL520
CHANGING THE FOREND Fig. E

1.Unscrew the fixing screws and remove the forend.
2.Set another forend and screw in the fixing screws. Please note that a screw below the
dead bolt is longer than the other screws. Use LOCTITE 243 on each fixing screw.

CHANGING THE HANDING OF THE TRIGGER BOLT Fig. F (Needed tool: 2 mm Allen key)

1. Press the trigger bolt inside the lock case until the Allen screw of the trigger bolt is
shown on the cover side of the lock case.

2. Unscrew the Allen screw.

3. Pull out the trigger bolt and turn it around.

4. Put the trigger bolt back in its place and press it inside the lock case.

5. Screw in the Allen screw.

ATTACHING THE CABLE Fig. G

1. Connect the cable in the connector.
2. Use a cable tie to fix the cable to the lock case. Cut the cable tie short.

SETTING 8/9 SNAP SPINDLE ADAPTERS Fig. H
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TECHNISCHE DATEN

Spannung:

Strom:

Ausgange Mikroschalter
Betriebstemperatur:
Riegel:

Dornmalfe:

Stulpblech:

Drickernuss:
Anschlusskabe:
Riegel-Ruckhaltezeit:
Abstand Ture/Zarge

Einstellbare Funktionen:

Uberwachung der Ausgéange:

Schlie3bleche:

DEUTSCH

12 - 24 V DC (« 15%)
12 - 18 V AC (-10%/+15%)

12V DC 80 mA Ruhestrom

450 mA Normalbetrieb

1300 mA Anlaufspitzenstrom
24V DC 40 mA Ruhestrom

220 mA Normalbetrieb
600 mA Anlaufspitzenstrom

max. 0.8 A 30 V AC/DC resist. 20 W
-20°C bis +60°C
rechteckig, Hub 20 mm, Kreuzfalle, Hub 10 mm

55, 60, 65, 80, 100 mm (EL520, EL522)
30, 35, 40, 45 mm (EL420, EL422)

20, 24 mm (EL520)
24, 28 mm (EL420)

9 mm (8 mm mit Adapter)

EA218 (6 m) / EA219 (10 m) 18 x 0.14 mm2
2-15s

2 — 5.5 mm (Zwischen Stulp und SchlieBleche)

Mechanische:
-Einstellung der Steuerfalle (rechte linke Ttire)

Riegel ausgefahren
Tlre geschlossen
Steuerfalle gedrickt
Dricker betatigt
SchlieBzylinder betétigt
Sabotage

EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327,
EA328, EA329, EA330, EA331, EA332

DIE SCHLOSSER ENTSPRECHEN VOLLGENDEN STANDARDS

EN STANDARDS
EN 179

EN 1125

EN 1634-1

EN 61000-6-1:2007
EN 61000-6-3:2007

A Notausgange

2 A Anti-Paniktiren
Feuerschutzttiren
EMC
EMC

37611322
37611321

/
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INSTALLATION FUR NOTAUSGANGE ENTSPRECHEND EN 179

Die folgenden Schlésser, Beschlage und SchlieBbleche (EA321, EA322, EA323, EA324,
EA325, EA326, EA327, EA328, EA329, EA330, EA331, EA332) mlssen als Set eingebaut
werden, um der Norm EN 179 zu entsprechen.

s 5 ABLOY® IKON FSB HEWI SAPEX
Sg?é?ﬁtsuerre];ur DO 20.33.01 DO 20.15.02 DO 20.03.01, DO 20.13.01, DO 20.32.01
DO 20.33.02 DO 20.03.02 DO 20.13.02 DO 20.32.02
EL420 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S6B8 | 1016, 1023, 1056, 1070, 1080, 111, 111.23, e.g. 60-0719
EL422 3-19/013/120 PZ+BL 1088, 1090, 1117, 1118, 1119, 114.23GK,
Schidsser fiir ABLOY® IKON 1137, 1146, 1155, 1160, 1161,| 131, 132, 111X, SAPEX
Holztlren DO 20.33.01 DO 20.15.02 | 1162, 1177, 1178, 1191, 0612, 113X, 114X, 161X, | DO 20.32.01
DO 20.33.02 0616, 0617, 0619, 0625, 0627, 163X, 171X, 112X, | DO 20.32.02
EL520 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S4K6 | 0628, 0646, 0662, 0665, 0680, 165X, 166X e.g. 60-0119
EL522 3-19/012/120 PZ+BL 0681, 0682, 0688

Funktionspriifung nach der Installation

Notausgangs- und Funktionsempfindlichkeitstest:
- Benutzen Sie den Drucker der Panikseite. 3
- Bei Schldssern in Profiltaren ist der Kraftaufwand zum Offnen des Schlosses ungeféahr
15 N (ca. 1,5 Kilogramm bei 100 mm Hebelange)
- Bei Schléssern in Holzturen ist der Kraftaufwand ungefahr 15 N (ca. 1,5 Kilogramm bei
100 mm Hebelange). Entsprechend der Norm EN 179 muss dieser Kraftaufwand kleiner als

70 N sein.

- SchlieBen Sie die Ture langsam und prufen Sie, ob das Schloss ordnungsgeman ver-

schlieft.

- Prifen Sie, ob der Riegel und die Falle ungehindert in das SchlieBblech einrasten kénnen.

Die Sicherheitsmerkmale des vorliegenden Produktes sind fiir die Ubereinstimmung mit EN
179 wesentlich. Mit Ausnahme der in dieser Anleitung beschriebenen Anderungen, sind
keine weiteren Anderungen jeder Art zulassig.

INSTALLATION FUR ANTI-PANIK-AUSGANGE ENTSPRECHEND EN 1125

Die folgenden Schlésser, Stangengriffe/Druckstangen und SchlieBbleche (EA321, EA322,
EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329, EA330, EA331, EA332) missen als Set
eingebaut werden um der Norm EN 1125 zu entsprechen.

Schlésser flr effeff JPM TESA
Profiltiiren DO 30.04 DO 30.05 DO 30.06
EL420 8000-00-1100 (-), 8000-10-1100 (PZ) NORMA UNIVERSAL
EL422 8000-00-1100 (-), 8000-11-1100 (RZ) | 990000-XX-0A, 990100-XX-0A, SERIE
Schldsser fur effeff 990001-XX-0A, 990101-XX-0A, 19709G9xx
Holztlren DO 30.04 991000-XX-0A, 991100-XX-0A,
EL520 8000-00-1100 (-), 8000-20-1100 (PZ) | 991001-XX-0A, 991101-XX-0A
EL522 8000-00-1100 (-), 8000-21-1100 (RZ)

Funktionspriifung nach der Installation
Antipanikausgangs- und Funktionsempfindlichkeitstest:

- Benutzen Sie den Stangengriff/Druckstange der Panikseite.

- Bei Schldssern ist der Kraftaufwand zum Offnen des Schlosses ungefahr 60 N (ca. 6 Kilo-
gramm). Entsprechend der Norm EN 1125 muss dieser Kraftaufwand kleiner als 80 N sein.
- SchlieBen Sie die Ture langsam und prufen Sie, ob das Schloss ordnungsgeman versch
lieBt.

- Prufen Sie, ob der Riegel und die Falle ungehindert in das SchlieBblech einrasten kénnen.

Anmerkung! Die Ladnge des Stangengriffes/Druckstange muss mindestens 60% der Turbreite
betragen.

Die Sicherheitsmerkmale des vorliegenden Produktes sind fiir die Ubereinstimmung mit EN
1125 wesentlich. Mit Ausnahme der in dieser Anleitung beschriebenen Anderungen, sind
keine weiteren Anderungen jeder Art zulassig.




<2 ABLOY

Empfohlener Abstand vom FuBboden zum Stangengriff/Druckstange ist zwischen
900 mm - 1100 mm.

Schmieren Sie die Schraubbolzen des Verriegelungskastens mindestens einmal im Jahr.

Achtung! Die Firma Abloy Oy haftet nicht fur Produkte bei denen diese Anweisungen
nicht ordnungsgeman befolgt wurden.
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EINSTELLBARE FUNKTIONEN FUR EL420 DEUTSCH

MONTAGE- UND DEMONTAGE DES STULPBLECHES Fig. A

1. Stellen Sie das Schloss so hin, dass das Stulpblech oben ist.

2. Entfernen Sie die Schrauben und nehmen Sie das Stulpblech vom Schloss. Achten Sie
darauf, dass die Kreuzfalle und die beiden Buchsen nicht herunterfallen.

3. Geben Sie ein anderes Stulpblech aufs Schloss und befestigen Sie es wieder mit den da-
zugehdrigen Schrauben. Benutzen Sie LOCTITE 243 um jede Schraube zu sichern.

ENTFERNEN DER SCHUTZ-ABDECKUNG Fig. B

ANDERN DER STEUERFALLEN POS. (rechte/linke Ture) Fig. C
(erforderliches Werkzeug: 2,5 mm Inbusschlissel)

1. Stecken Sie den Inbusschlissel auf der Riickseite des Schlosses zwischen den beiden
Federn in den Steuerfallen Bolzen (Fig. C1).

2. Lésen Sie die Inbusschraube, damit der Steuerfallenbolzen vorwérts bewegt und herum
gedreht werden kann (Fig. C2). Bitte beachten Sie, dass Sie die Inbusschraube nicht ganz

herausdrehen.
3. Wenn die Steuerfalle wieder richtig positioniert ist, kann man die Inbusschraube wieder

est anziehen. (Fig. C3).

Wenn die neue Positionierung der Steuerfalle durchgefihrt ist, bringen Sie die Schutzab-
deckung wieder an.

BEFESTIGUNG DES ANSCHLUSSKABELS Fig. D1

1. Entfernen Sie die Schraube und die Kabelschelle.
2. Stecken Sie das Anschlusskabel in die vorgesehenen Anschlussbuchse und montieren
Sie die Kabelschelle wieder.

EINBAU DES ADAPTERS FUR 8 mm DRUCKERNUSS Fig. H

Die Adapter fir die Drickernuss (9 mm auf 8 mm) mussen eingebaut werden, wenn man
eine 8 mm Driickernuss bendtigt. Diese Adapter missen auf beiden Seiten des Schlosses
montiert werden.

Es gibt zwei flache Seiten und zwei Seiten mit einer Schale im Adapter. Die runden Marki-
erungen auf der Drlickernuss des Schlosses legen fest, wie der Adapter eingesetzt werden
muss. Bei der Verwendung der Adapter mit Motorschléssern ist die Richtung zu beachten.

EINSTELLBARE FUNKTIONEN FUR EL520

MONTAGE UND DEMONTAGE DES STULPBLECHES Fig. E

1. Stellen Sie das Schloss so hin, dass das Stulpblech oben ist.

2. Entfernen Sie die Schrauben und nehmen Sie das Stulpblech vom Schloss.

3. Geben Sie ein anderes Stulpblech aufs Schloss und befestigen Sie es wieder mit den da-
zugehdrigen Schrauben. Benutzen Sie LOCTITE 243 um jede Schraube zu sichern.

ANDERN DER STEUERFALLEN POS. (rechte/linke Tire) Fig. F
(erforderliches Werkzeug: 2 mm Inbusschlissel)

1. Drlicken Sie die Steuerfalle in den Schlosskasten, bis die Inbusschraube auf der Schloss-
seite zu sehen ist.

2. Schrauben Sie die Inbusschraube auf und nehmen Sie diese aus dem Schlosskasten.

3. Nehmen Sie die Steuerfalle aus dem Schlosskasten und drehen Sie diese um 180° in die
gewdulnschte Position.

4. Setzen Sie die Steuerfalle in den Schlosskasten wieder ein.

5. Schrauben Sie die Inbusschraube wieder fest.

BEFESTIGUNG DES ANSCHLUSSKABELS Fig. G

1. Stecken Sie das Anschlusskabel in die vorgesehenen Anschlussbuchse.
2. Benutzen Sie einen Kabelbinder, um das Anschlusskabel am Schlosskasten zu befesti-
gen. Entfernen Sie den restlichen Kabelbinder

EINBAU DES ADAPTERS FUR 8 mm DRUCKERNUSS Fig. H




<2 ABLOY

DETAILS TECHNIQUES

Tension d’exploitation :

Consommation :

Sorties pour télésurveillance :

Température d’exploitation :
Saillies des pénes :

Entraxe :

Tétiere :

Carré :

Céble de connexion:
Temporisation:
Dégagement de la porte:

Fonctions ajustables :

Sorties pour télésurveillance :

Gaches :

FRANCAIS

12-24V DC (= 15 %)

12-18 V AC (-10 % / 15 %), RMS
12V DC 80 mA repos
450 mA

1300 mA maxi.
24V DC 40 mA repos
220 mA

600 mA maxi.

maximum 0.8 A 30V AC/DC résistance, 20 W
-20°C - +60°C
20 mm (péne dormant), 10 mm (péne double action)

55, 60, 65, 80, 100 mm (EL520, EL522)
30, 35, 40, 45 mm (EL420, EL422)

20, 24 mm (EL520, EL522)
24, 28 mm (EL420, EL422)

9 mm (8 mm avec fourreau d’adaptation)
EA218 (6 m)/ EA219 (10 m) 18x 0.14 mm2
2-15s

2-55mm

Fonctions mécaniques :
- Sens d’ouverture du contre péne

Péne verrouillé
Serrure ouverte
Contre péne rentré
Béquille abaissée
Cylindre utilisé
Sabotage

EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327,

EA328, EA329, EA330, EA331, EA332

TESTS SELON LES NORMES

EN STANDARDS
EN 179

EN 1125

EN 1634-1

EN 61000-6-1:2007
EN 61000-6-3:2007

A Sortie d'urgence

2 A Issue de secours
Résistance au Feu
EMC
EMC
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INSTALLATION DE DISPOSITIFS DE SORTIE D’'URGENCE SELON LA
NORME EN 179

Les serrures et béquilles suivantes peuvent étre installées ensemble sur une porte de sortie de

secours. Les gaches EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329,
EA330, EA331, EA332 doivent étre utilisées dans I'installation.

ABLOY® IKON FSB HEWI SAPEX
%g:{g;eas S%L;cllr DO 20.33.01 DO 20.15.02 DO 20.03.01, DO 20.13.01, DO 20.32.01
DO 20.33.02 DO 20.03.02 DO 20.13.02 DO 20.32.02
EL420 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S6B8 | 1016, 1023, 1056, 1070, 1080, 111, 111.23, e.g. 60-0719
EL422 3-19/013/120 PZ+BL 1088, 1090, 1117, 1118, 1119, 114.23GK,
Serrures pour ABLOY® IKON 1137, 1146, 1155, 1160, 1161,| 131, 132, 111X, SAPEX
portes en bois DO 20.33.01 DO 20.15.02 | 1162, 1177, 1178, 1191, 0612, 113X, 114X, 161X, | DO 20.32.01
DO 20.33.02 0616, 0617, 0619, 0625, 0627, 163X, 171X, 112X, | DO 20.32.02
EL520 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S4K6 | 0628, 0646, 0662, 0665, 0680, 165X, 166X e.g. 60-0119
EL522 3-19/012/120 PZ+BL 0681, 0682, 0688

Vérification du fonctionnement apres installation:

Tests cété sortie libre (actif) et tests de sensibilité de fonctionnement :
- Utiliser la béquille de sortie.
- Dans les serrures pour porte a profil, la force de la béquille est d’environ 15 N (un poids
d’en)viron 1.5 kg a une distance de 100 mm de I'axe de rotation de la béquille ouvrant la ser-
rure).
- Dans les serrures pour porte bois, la force de la béquille est d’environ 15 N (un poids
d’environ 1.5 kg a une distance de 100 mm de 'axe de rotation de la béquille ouvrant la ser-
rure). Selon la norme EN 179, la force de la béquille doit étre inférieure a 70 N.
- Fermer la porte lentement et vérifier que la serrure se verrouille.
- Vérifier que le péne glisse a l'intérieur de la gache.

@ Les caractéristiques de sécurité de ce produit sont essentielles pour sa conformité avec la
norme EN 179. Aucune modifications quelles qu’elles soient ne sont permises, sauf celles
décrites dans ces instructions.

INSTALLATION DES DISPOSITIFS D’ISSUE DE SECOURS SELON LA
NORME EN 1125
Les serrures et les barres suivantes peuvent étre installées ensemble sur une porte d’'issue de

secours. Les gaches EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329,
EA330, EA331, EA332 doivent étre utilisées dans cette installation.

Serrures pour effeff JPM TESA

portes a profi DO 30.04 DO 30.05 DO 30.06
EL420 8000-00-1100 (-), 8000-10-1100 (PZ2) NORMA UNIVERSAL
EL422 8000-00-1100 (-), 8000-11-1100 (RZ) | 990000-XX-0A, 990100-XX-0A, SERIE

Serrures pour effeff 990001-XX-0A, 990101-XX-0A, | 19709G9xx

portes en bois DO 30.04

EL520 8000-00-1100 (-), 8000-20-1100 (PZ)
EL522 8000-00-1100 (-), 8000-21-1100 (RZ)

Vérification du fonctionnement apres installation:
Tests coté sortie libre et tests de fonctionnement :
- Pousser la barre vers la porte cété sortie
- Ouvrir la serrure en poussant la barre d’environ 60 N (environ 6Kg). Selon la norme
EN 1125, elle doit étre inférieure a 80 N.
- Fermer lentement la porte et vérifier que la serrure se verrouille.
- Vérifier que les pénes glissent librement a I'intérieur de la gache.

Noter que la longueur de la barre doit représenter au moins 60 % de la largeur de la porte !

@ Les caracteéristiques de sécurité de ce produit sont essentielles pour sa conformité avec la
norme EN 1125. Aucune modifications quelles qu’elles soient ne sont permises, sauf celles
décrites dans ces instructions.

991000-XX-0A, 991100-XX-0A,
991001-XX-0A, 991101-XX-0A

La distance recommandée du sol a une béquille ou a une barre est entre

900 mm - 1100 mm.

Lubrifier les pénes de la serrure au moins une fois par an. Utiliser de la vaseline comme
lubrifiant.

Noter que ABLOY Oy décline toute responsabilité en cas de non respect de ces recom-
mandations.
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FONCTIONS AJUSTABLES DE LA EL420 FRANCAIS
CHANGEMENT DE LA TETIERE fig. A

1. Mettre la serrure sur la table la tétiere vers le haut.

2. Dévisser les vis de fixation et enlever la tétiere. Attention a ce que le péne double action
ne tombe pas.

3. Installer une autre tétiere et visser les vis. Utiliser de la LOCTITE 243 sur chaque vis de
fixation.

ENLEVEMENT DU COUVERCLE DE PROTECTION fig. B

CHANGEMENT DE SENS DU CONTRE PENE Fig. C
(outil nécessaire : clé Allen de 2.5 mm)

1. Placer la clé Allen entre les deux ressorts a I'arriere du boitier de la serrure dans la vis du
contre péne (fig. C1).
2. Desserrer la vis Allen pour que le contre péne avance et puisse étre retourné
(fig. C2). Attention a ne pas dévisser complétement la vis Allen.
3. Quand le sens du contre péne est modifié, serrer la vis Allen (fig. C3).

Quand le changement de sens a été fait, remettre le couvercle de protection.
FIXATION DU CABLE fig.D

1. Dévisser les vis de fixation et enlever I'attache du cable.
2. Brancher le cable aux connecteurs. Fixer I'attache du cable.

INSTALLATION DES FOURREAUX D’ADAPTATION 8/9 mm Fig. H

Les fourreaux d’adaptation 8/9 mm sont utilisés si la serrure est installée avec un carré de 8
mm. Les adaptateurs doivent étre mis sur les deux cétés de la serrure.

Il'y a deux cotés plats et deux cotés incurves dans I'adaptateur. Les indications rondes sur
le fouillot de la serrure indiquent le sens dans lequel 'adaptateur doit étre placé. Le sens de
'adaptateur a de I'importance avec les serrures motorisées.

FONCTIONS DE LA EL520
CHANGEMENT DE LA TETIERE Fig. E

1. Dévisser les vis de fixation et enlever la tétiere.

2. Mettre une autre tétiere et la visser dans les vis de fixation. Noter que la vis en dessous
du péne dormant est plus longue que les autres vis. Utiliser de la LOCTITE 243 sur chaque
vis de fixation.

CHANGEMENT DE SENS DU CONTRE PENE Fig. F (outil nécessaire : clé Allen de 2 mm).

1. Rentrer le contre péne dans la serrure jusqu’a ce que I'on voit la vis Allen du contre-
péne sur le couvercle de la serrure.

2. Dévisser la vis Allen.

3. Retirer le contre péne et le retourner.

4. Replacer le contre péne a sa place et I'enfoncer a I'intérieur de la serrure.

5. Visser dans la vis Allen.

FIXATION DU CABLE Fig. G

1. Brancher le cable aux connecteurs. _
2. Utiliser une attache pour fixer le cable a la serrure. Raccourcir I'attache.

INSTALLATION DES FOURREAUX D’ADAPTATION 8/9 mm Fig. H
17




<2 ABLOY

TECHNISCHE SPECIFICATIES

Aansluitspanning:

Stroomafname:

Maximale belasting:

Bedrijfstemperatuur:

Schootuitslag:

Doornmaat:

Voorplaat:

Krukgat:

Aansluitkabel:

Instelbare tijdsvertraging:

Sluitnaat:

Aanpasbare functies:

Uitgangssignalen:

Sluitplaat:

NEDERLANDS

12-24 V DC ( 15%)
12-18 V AC (-10% / +15%), RMS

12V DC 80 mA in rust
450 mA motor in bedrijf
1300 mA maximaal.
Max 24 V DC 40 mA in rust

220 mA motor in bedrijf
600 mA maximaal.

Max. 0,8 A 30 V AC/DC, 20 W
-20°C - +60°C
20 mm (nachtschoot), 10 mm (tweedelige dachtschoot)

55, 60, 65, 80, 100 mm (EL520, EL522)
30, 35, 40, 45 mm (EL420, EL422)

20, 24 mm (EL 520, EL522)
24, 28 mm (EL420, EL422)

9 mm (8 mm met krukadaptor)

EA218 (6 m) / EA219 (10 m) 18 x 0.14 mm2
2-15s

2-55mm

Mechanische functies:
- Aanpassen draairichting dmv trigger bolt

Schoot uit / schoot in
Slot open / Slot niet open
Trigger bolt in

Kruk neer

Cilinder in gebruik
Sabotage

EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328,
EA329, EA330, EA331, EA332

@ Het gebruik van bouwsleutels is niet toegestaan omdat hiermee het slot ernstig beschadigd

kan raken.

GOEDGEKEURD VOLGENS DE VOLGENDE EN-NORMEN

EN NORMEN

EN 179

EN 1125

EN 1634-1

EN 61000-6-1:2007
EN 61000-6-3:2007

A Nooddeuren
2 A Paniekdeuren
Brand
EMC
EMC

37611322
37611321

/
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INSTALLATIE VAN VLUCHTWEG TECHNIEK CONFORM DE EN 179

De volgende sloten en krukken zijn goedgekeurd voor montage in vliuchtdeuren. Sluitplaten
EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329, EA330, EA331, EA332
moeten worden toegepast.

ABLOY® IKON FSB HEWI SAPEX
Profieldeursloten DO 20.33.01 DO 20.15.02 DO 20.083.01, DO 20.13.01, DO 20.32.01
DO 20.33.02 DO 20.03.02 DO 20.13.02 DO 20.32.02
EL420 e.g. ABLOY® INOXI | e.g. S6B8 | 1016, 1023, 1056, 1070, 1080, 111, 111.28, e.g. 60-0719
EL422 3-19/013/120 PZ+BL 1088, 1090, 1117, 1118, 1119, 114.23GK,
Sloten voor hou- ABLOY® IKON 1137, 1146, 1155, 1160, 1161,| 131, 132, 111X, SAPEX
tendeuren DO 20.33.01 DO 20.15.02 | 1162, 1177, 1178, 1191, 0612,|113X, 114X, 161X, | DO 20.32.01
DO 20.33.02 0616, 0617, 0619, 0625, 0627, 163X, 171X, 112X, | DO 20.32.02
EL520 e.g. ABLOY® INOXI | e.g. S4K6 | 0628, 0646, 0662, 0665, 0680, 165X, 166X e.g. 60-0119
EL522 3-19/012/120 PZ+BL 0681, 0682, 0688

Functiecontrole na installatie:

Controle van de paniekfunctie aan de vluchtzijde en gevoeligheidstest:
- Bedien de kruk aan de vluchtzijde
- In een profieldeur moet de kracht op de kruk ongeveer 15 N (1,5 kg) zijn op 100 mm
vanaf het krukgat om het slot te openen. Deze kracht mag conform de EN 179 niet meer

zijn dan 70 N.

- In een houten deur moet de kracht ongeveer 15 N (1,5 kg) zijn op 100 mm vanaf het

krukgat om het slot te openen. Deze kracht mag conform de EN 179 niet meer zijn dan 70 N.
- Sluit de deur lang zaam en controleer of de nachtschoot uit komt.

- Controleer of de beide nachtschooten vrij in de nachtschoot sparing loopt.

De veiligheidsaspecten van dit product zijn essentieel voor de goedkeuring volgens de EN
179. Er mogen géén wijzigingen aan het slot worden aangebracht anders dan in deze in-
structie worden aangegeven.

INSTALLATIE VAN PANIEKDEUREN CONFORM DE EN 1125

De hier genoemde sloten en paniekbalken zijn goedgekeurd voor gezamenlijke installatie in
een paniekdeur. De sluitplaat EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328,
EA329, EA330, EA331, EA332 moeten worden gebruikt bij de installatie.

, offeff JPM TESA
Profieldeursloten DO 30.04 DO 30.05 DO 30.06
EL420 8000-00-1100 (-), 8000-10-1100 (PZ) NORMA UNIVERSAL
EL422 8000-00-1100 (-). 8000-11-1100 (RZ) | 990000-XX-0A, 990100-XX-0A, |  SERIE
SToten voor offeff 990001-XX-0A. 990101-XX-0A. | 19709G9xx
houtendeuren DO 30.04 991000-XX-0A, 991100-XX-0A,
EL520 8000-00-1100 (-), 8000-20-1100 (PZ) | 991001-XX-0A, 991101-XX-0A
EL522 8000-00-1100 (). 8000-21-1100 (R2)

Functiecontrole na installatie:
Controle van de paniekfunctie aan de vluchtzijde en gevoeligheidstest:
- Druk de paniekbalk aan de vluchtzijde naar de deur toe.
- De kracht om de deur te openen is ongeveer 60 N ( 6 kg). Deze kracht moet conform
de EN 1125 minder dan 80 N zijn.
- Sluit de deur langzaam en controleer of de nachtschoot uit komt.
- Controleer of de nachtschoot vrij in de sluitplaat loopt.

@ De veiligheidsaspecten van dit product zijn essentieel voor de goedkeuring volgens de EN
1125. Er mogen géén wijzigingen aan het slot worden aangebracht anders dan in deze in-
structie worden aangegeven.

De aanbevolen hoogte van de paniekbalk boven de vloer ligt tussen de 900 — 1100mm.

De dag en nachtschoten van het slot dienen minimaal één maal per jaar gesmeerd te
worden. Gebruik hiervoor een smeermiddel op vaseline basis.

Noot! Abloy Oy draagt geen verantwoording voor de producten indien deze instructies
niet worden opgevolgd.
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FUNCTIE INSTELLINGEN VAN DE EL420 NEDERLANDS
WISSELEN VAN DE VOORPLAAT Fig A

1. Zet het slot met de voorplaat naar boven op een ondergrond.

2. Verwijder de schroeven en de voorplaat. Let op dat de gedeelde dagschoot op zijn plaats
blijft.

3. Plaats en andere voorplaat en draai de schroeven weer vast. Gebruik voor het vastzetten
LOCTITE 243 op iedere schroef.

HET VERWIJDEREN VAN DE BESCHERMKAP Fig. B

AANPASSEN VAN DE DRAAIRICHTING VAN DE TRIGGER BOLT Fig. C
(Gebruik hiervoor een inbussleutel 2,5 mm)

1. Plaats de inbussleutel in het inbusboutje tussen de twee veren in de slotkast. Fig C1.
2. Draai het boutje los genoeg om de trigger bolt naar voren te trekken en om te draaien
(Fig. C2). Het inbusboutje niet helemaal verwijderen.

3. Als de trigger bolt in de goede positie staat het inbusboutje weer vastdraaien (Fig. C3).

Plaats de beschermkap wederom als de draairichting is gewijzigd.
HET AANSLUITEN VAN DE KABEL Fig. D

1.Draai de schroef los en verwijder de kabelklem.
2.Plaats de kabel in de connector en bevestig de kabelklem.

PLAATSEN VAN 8/9 VERLOOPHULS Fig. H

8/9 gedeelde wisselstift adapters worden gebruikt als de sloten worden gebruikt met een 8
mm krukstift. De adapters moeten aan beide zijden van het slot worden toegepast.

Aan de adapter zitten twee platte en twee zijden met een sparing. De markering op het slot
geven aan in welke richting de adapter moet staan. Bij motorsloten is de richting van de
adapter van belang.

INSTELLEN VAN DE EL520
HET VERWISSELEN VAN DE VOORPLAAT Fig E

1. Zet het slot met de voorplaat naar boven op een ondergrond.

2. Verwijder de schroeven en de voorplaat. Let op dat de gedeelde dagschoot blijft zitten.
Plaats een andere voorplaat en draai de schroeven weer vast. Gebruik LOCTITE 243 op
iedere schroef.

AANPASSEN VAN DE DRAAIRICHTING VAN DE TRIGGER BOLT Fig. F
(Gebruik hiervoor een inbussleutel 2 mm)

1. Druk de trigger bolt in de slotkast zodat de inbusschroef te zien is aan de zijkant van de
slotkast.

2. Draai de inbusschroef los.

3. Trek de trigger bolt uit de slotkast en draai deze om.

4. Druk de trigger bolt weer in de slotkast.

5. Draai de inbusschroef weer vast.

HET AANSLUITEN VAN DE KABEL Fig. G

1. Plaats de kabel in de connector.
2. Gebruik een kabelklem om de kabel aan de slotkast te bevestigen. Knip de kabelklem
kort af.

PLAATSEN VAN 8/9 VERLOOPHULS Fig. H
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DATOS TECNICOS

Voltaje:

Intensidad:

Relés:
Temperatura de Operacion:
Salida de Palanca:

Entrada:

Nueca:

Cable de Conexion:
Temporizacion:
Holgura de Puerta:

Funciones Ajustables:

Senales Monitorizadas:

Cerradero:

NORMATIVA

EN STANDARDS
EN 179

EN 1125

EN 1634-1

EN 61000-6-1:2007
EN 61000-6-3:2007

ESPANOL

12 - 24 Vcc (= 15%)
12 - 18 Vca (-10% / +15%), eficaz

12V DC 80 mA con cerradura inactiva
450 mA durante el uso
1300 mA max.

24V DC 40 mA con cerradura inactiva

220 mA durante el uso
600 mA max.

Max. 0.8 A 30V ca/cc resist, 20 W
-20°C - +60°C
20 mm (palanca), 10 mm (picaporte de doble accién)

55, 60, 65, 80, 100 mm (EL520, EL522)
35, 45 mm (EL420, EL422)

9 mm (8 mm con adaptador)

EA218 (6 m) / EA219 (10 m) 18 x 0.14 mm2
2-15s

2-55mm

Mecanicas:
- Direccion de Apertura (disparador)

Palanca fuera
Cerradura abierta
Disparador dentro
Manilla accionada
Cilindro en uso
Sabotaje

EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327,
EA328, EA329, EA330, EA331, EA332

A Dispositivos

2 A Dispositivos Antipanico
Fuego
Compatibilidad Electromagnética
Compatibilidad Electromagnética
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INSTALACION DE LADO CORRESPONDIENTE CONFORME A LA NORMA
EN 179

Las siguientes cerraduras y manillas se encuentran certificadas para ser instaladas en cual-
quier salida de emergencia. Los cerraderos EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326,
EA327, EA328, EA329, EA330, EA331, EA332 deben ser utilizados en esta instalacion.

CERRADURAS ABLOY® IKON FSB HEWI SAPEX
DE PERFIL MET- DO 20.33.01 DO 20.15.02 DO 20.03.01, DO 20.13.01, DO 20.32.01
ALIC DO 20.33.02 DO 20.03.02 DO 20.13.02 DO 20.32.02
EL420 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S6B8 | 1016, 1023, 1056, 1070, 1080, 111, 111.23, e.g. 60-0719
EL422 3-19/013/120 PZ+BL 1088, 1090, 1117, 1118, 1119, 114.23GK,
CERRADURAS ABLOY® IKON 1137, 1146, 1155, 1160, 1161,| 131, 132, 111X, SAPEX
DE MADERA'Y DO 20.33.01 DO 20.15.02 | 1162, 1177, 1178, 1191, 0612,|113X, 114X, 161X, | DO 20.32.01
METALICAS DO 20.33.02 0616, 0617, 0619, 0625, 0627, 163X, 171X, 112X, | DO 20.32.02
EL520 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S4K6 | 0628, 0646, 0662, 0665, 0680, 165X, 166X e.g. 60-0119
EL522 3-19/012/120 PZ+BL 0681, 0682, 0688

Verificacion funcional tras la instalacion:
Comprobaciones a realizar en el lado correspondiente al interior del edificio:

- Actue sobre la manilla del lado interior. El funcionamiento es correcto si la palanca se retira

independientemente de la situacién del control eléctrico.

- En las cerraduras para puertas de perfil metélico la fuerza a realizar sobre la manilla para
abrir la puerta es de alrededor de 15N (aproximadamente 1.5kg de peso situados a 100mm

del eje de la misma).

- En las cerraduras para puertas de madera la fuerza a realizar sobre la manilla para abrir la
puerta es de alrededor de 15N (aproximadamente 1.5kg de peso situados a 100mm del eje

de la misma). De acuerdo con la norma EN 179, esta ha de ser menor que 70N.
- Cierre la puerta lentamente y compruebe que la puerta se cierra
- Compruebe que la palanca se desliza suavemente en el cerradero.

Los parametros de seguridad de este producto son esenciales para el cumplimiento de la
norma EN 179. No esta permitido efectuar ninguna modificacion no descrita en estas in-
strucciones.

INSTALACION DE DISPOSITIVOS ANTIPANICO CONFORME A LA NORMA
EN 1125

Las siguientes cerraduras y dispositivos antipanico se encuentran certificados para ser instala-

dos en cualquier salida de antipanico. Los cerraderos EA321, EA322, EA323, EA324, EA325,

EA326, EA327, EA328, EA329, EA330, EA331, EA332 deben ser utilizados en esta instalacion.

CERRADURAS DE effeff JPM TESA
PERFIL METALIC DO 30.04 DO 30.05 DO 30.06
EL420 8000-00-1100 (-), 8000-10-1100 (PZ) NORMA UNIVERSAL
EL422 8000-00-1100 (-), 8000-11-1100 (RZ) | 990000-XX-0A, 990100-XX-0A, SERIE
CERRADURAS DE effeff 990001-XX-0A, 990101-XX-0A, | 19709G9xx
MADERA Y METALICAS DO 30.04 991000-XX-0A, 991100-XX-0A,
EL520 8000-00-1100 (-), 8000-20-1100 (PZ) | 991001-XX-0A, 991101-XX-0A
EL522 8000-00-1100 (-), 8000-21-1100 (RZ)

Verificacion funcional tras la instalacion:
- Presione el Dispositivo Antipanico. El lado antipanico ha sido fijado adecuadamente si la
palanca de la cerradura se retira independientemente del estado del control eléctrico.

- La fuerza necesaria para retirar la palanca (y desbloquear, de este modo, la puerta), ha de

ser inferior a 80N.
- Cierre la puerta lentamente y compruebe que la palanca se dispara de forma automatica.

- Compruebe que tanto el picaporte como la palanca se introducen de forma holgada en su

emplazamiento.
Atencion!: la longitud de la barra debe ser de —al menos- un 60% de la anchura de la puerta.
Las caracteristicas de Seguridad de este producto son esenciales para el cumplimiento de

la normativa EN 1125. No esta permitida ninguna modificacién fuera de las indicadas en
este manual.
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La distancia recomendada entre el suelo y la barra es de entre 900-1100mm.

Engrase la palanca y el picaporte al menos una vez al aino. Utilice lubricante
del tipo Vaselina.

Atencion!: ABLOY OY no se hace responsable del funcionamiento de la cerradura en
caso de que estas instrucciones no sean respetadas.
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FUNCIONES AJUSTABLES DEL MODELO EL420 ESPANOL
CAMBIO DE FRENTE Fig. A

1. Coloque la cerradura con el frente boca arriba sobre la mesa

2. Desenrosque los tornillos de fijacion y retire el frente. Tenga cuidado en que el picaporte
de doble accion y sus dos casquillos no se caigan.

3. Coloque el nuevo frente y enrosque nuevamente los tornillos. Utilice LOCTITE 243 en
cada uno de ellos.

RETIRADA DE LA CUBIERTA PROTECTORA Fig. B

DETERMINACION DE LA MANO DEL DISPARADOR Fig. C (Herramienta: llave Allen de
2.5mm)

1. Situe la llave Allen en el tornillo Allen de la parte posterior del Disparador, situado entre
los 2 muelles visibles desde la parte posterior de la caja de la cerradura (Fig. C1)

2. Afloje el tornillo Allen hasta que el Disparador pueda ser extraido parcialmente y girado
(Fig. C2). Asegurese de no desenroscar el tornillo en su totalidad.

3. Una vez cambiado la mano del mismo, vuelva a apretar el tornillo Allen. (Fig. C3)

Cuando todos los ajustes hayan sido realizados, puede colocarse de nuevo la cubierta de
proteccion.

FIJACION DEL CABLE Fig. D

1. Desenrosque el tornillo de fijacion y retire el sujetacables
2. Conecte el conector en su sitio. Reemplace el sujetacables.

USO DE LOS ADAPTADORES DE NUECA DE 8/9 Fig. H

Los adaptadores de nueca de 8/9 se utilizan cuando la cerradura se instala con un cuadra-
dillo de 8mm. Los adaptadores deben introducirse en ambos lados de la cerradura. El
adaptador dispone de dos lados planos y de dos lados con solapa. Las marcas en la nueca
indican la direccién en la que ha de situarse el adaptador.

FUNCIONES AJUSTABLES DEL MODELO EL520
CAMBIO DE FRENTE Fig. E

1. Desenrosque los tornillos de fijacion y retire el frente.
2. Coloque el nuevo frente y fije nuevamente los tornillos. Observe que el tornillo bajo la
palanca es mas largo que el resto de los tornillos. Utilice LOCTITE 243 en cada tornillo.

DETERMINACION DE LA MANO DEL DISPARADOR Fig. F (Herramienta: llave Allen de 2mm)

1. Presione el disparador hacia dentro de la cerradura hasta que se vea la cabeza del tor-
nillo Allen a través de uno de los agujeros laterales de la caja.

2. Desenrosque el tornillo Allen

3. Extraiga el disparador y déle la vuelta.

4. Coloque el disparador nuevamente en su sitio y presione hacia adentro hasta mostrar la
cabeza del tornillo Allen a través del agujero correspondiente en la caja.

5. Apriete nuevamente el tornillo Allen.

FIJACION DEL CABLE Fig. G

1. Conecte el cable al conector
2. Utilice una brida para fijar el cable a la caja.

USO DE LOS ADAPTADORES DE NUECA DE 8/9 Fig. H
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CARATTERISTICHE TECNICHE ITALIANO
Tensioni: 12-24 V DC (+ 15%)
12-18 V AC (-10% / +15%), RMS
Assorbimenti: 12V DC 80 mA riposo
450 mA funzionamento normale
1300 mA max.

24V DC 40 mA riposo
220 mA funzionamento normale
600 mA max.
Relé: Max. 0.8 A 30V AC/DC resist. 20 W

Temperature d’esercizio: -20°C - +60°C

Corse chiavistelli: 20 mm (catenaccio), 10 mm (doppio scrocco)
Entrate: 55, 60, 65, 80, 100 mm (EL520, EL522)

30, 35, 40, 45 mm (EL420, EL422)
Frontali: 20, 24 mm (EL520, EL522)

24, 28 mm (EL420, EL422)
Quadro maniglia: 9 mm (8 mm con adattatore)
Cavi di connessione: EA218 (6 m)/ EA219 (10 m) 18 x 0.14 mm2
Tempo di cortesia: 2-15s

Tolleranza porta-battuta: 2 - 5.5 mm (fra frontale e contropiastra)

Funzioni selezionabili: Funzioni meccaniche:
- direzione d’apertura del trigger

Uscite: Catenaccio chiuso
Serratura aperta
Trigger accostato
Maniglia abbassata
Cilindro in uso
Linea antisabotaggio

Controfrontali: EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328,
EA329, EA330, EA331, EA332

TESTATA IN ACCORDO Al SEGUENTI STANDARD
EN STANDARDS

EN 179 37611322A Emergenza
EN 1125 37611321/2A Antipanico
EN 1634-1 Fire

EN 61000-6-1:2007 EMC

EN 61000-6-3:2007 EMC
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INSTALLAZIONE SU USCITE D’EMERGENZA SECONDO LA NORMA EN179

Le seguenti serrature e maniglie sono approvate per essere installate insieme in un’uscita
d’emergenza.Le contropiastre EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328,
EA329, EA330, EA331, EA332 devono essere usate nellinstallazione.

Serramenti ABLOY® IKON FSB HEWI SAPEX
stretti DO 20.33.01 DO 20.15.02 DO 20.03.01, DO 20.13.01, | DO 20.32.01
DO 20.33.02 DO 20.03.02 DO 20.13.02 | DO 20.32.02
EL420 e.g. ABLOY® INOXI | e.g. S6B8 | 1016, 1023, 1056, 1070, 1080,| 111,111.23, | e.g. 60-0719
EL422 3-19/013/120 PZ+BL 1088, 1090, 1117, 1118, 1119,|  114.23GK,
Porte in met- ABLOY® IKON | 1137, 1146, 1155, 1160, 1161,| 131,132, 111X, | SAPEX
allo & in legno DO 20.33.01 DO 20.15.02 | 1162, 1177, 1178, 1191, 0612, 113X, 114X, 161X, | DO 20.32.01
DO 20.33.02 0616, 0617, 0619, 0625, 0627, 163X, 171X, 112X, | DO 20.32.02
EL520 e.g. ABLOY® INOXI | e.g. S4K6 | 0628, 0646, 0662, 0665, 0680,| 165X, 166X | €.9. 60-0119
EL522 3-19/012/120 PZ+BL 0681, 0682, 0688

Controlli da eseguire dopo l'installazione

Uscita d’emergenza lato uscita: test funzionali:
- Abbassare la maniglia sul lato d’uscita
- In una porta con profilo stretto la forza da applicare sulla maniglia per aprire la serratura &
di 15N (circa 1.5kg ad una distanza di 100mm dal centro del quadro maniglia)
- In una porta in legno la forza da applicare sulla maniglia per aprire la serratura & di 15N
(circa 1.5kg ad una distanza di 100mm dal centro del quadro maniglia). In accordo alla
norma EN179 la forza applicata sulla maniglia deve essere inferiore ai 70N.
- Accostare la porta lentamente per verificare il riarmo del chiavistello
- Controllare che i chiavistelli scorrano liberamente nella contropiastra

@ Le caratteristiche di sicurezza di questo prodotto sono conformi alla norma EN179.Non é
permessa nessuna modifica al di fuori di quelle previste in questo manuale.

INSTALLAZIONE SU USCITE ANTIPANICO SECONDO LA NORMA EN1125

Le seguenti serrature e maniglie sono approvate per essere installate insieme in un’uscita anti-
panico.Le contropiastre EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329,
EA330, EA331, EA332 devono essere usate nell’installazione.

Serramenti effeff JPM TESA
stretti DO 30.04 DO 30.05 DO 30.06
EL420 8000-00-1100 (-), 8000-10-1100 (PZ) NORMA UNIVERSAL
EL422 8000-00-1100 (-), 8000-11-1100 (RZ) | 990000-XX-0A, 990100-XX-0A, SERIE
Porte in met- effeff 990001-XX-0A, 990101-XX-0A, 19709G9xx
allo e in legno DO 30.04 991000-XX-0A, 991100-XX-0A,

EL520 8000-00-1100 (-), 8000-20-1100 (PZ) | 991001-XX-0A, 991101-XX-0A

EL522 8000-00-1100 (-), 8000-21-1100 (RZ)

Controlli da eseguire dopo l'installazione
Uscita antipanico lato uscita: test funzionali:
- Premere sul maniglione antipanico verso l'uscita
- La forza da applicare sulla barra per aprire la serratura &€ di 60N(CIRCA 6KG).Secondo a
norma EN1125 deve essere inferiore agli 80N.
- Accostare la porta lentamente per verificare il riarmo del chiavistello
- Controllare che i chiavistelli scorrano liberamente nella contropiastra

AttenzionellLa lunghezza della barra deve essere almeno il 60% della larghezza della porta.

@ Le caratteristiche di sicurezza di questo prodotto sono conformi alla norma EN1125. Non &
permessa nessuna modifica al di fuori di quelle previste in questo manuale.

Si raccomanda che la distanza dal pavimento alla maniglia o al maniglione antipanico sia
compresa fra 900-1100mm.

Lubrificare i catenacci almeno una volta all’anno.Usare olio di vaselina.

Attenzione!Abloy Oy declina ogni responsabilita per la mancata osservanza di queste
procedure.
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FUNZIONI PROGRAMMABILI DELLA SERRATURA EL420 ITALIANO
CAMBIO DEL FRONTALE Fig. A

1. Posizionare il frontale della serratura su un supporto

2. Svitare le fiti di fissaggio del frontale e rimuovere il frontale,facendo attenzione che lo
scrocco a doppia azione e le sue viti non escano.

3. Fissare un altro frontale ed avvitare le viti di fissaggio.Usare LOCTITE 243 su ogni vite.

RIMOZIONE DELLA COPERTURA POSTERIORE Fig. B
CAMBIO DELLA DIREZIONE DEL TRIGGER Fig. C (Chiave a testa esagonale da 2.5mm)

1. Posizionare la chiave a testa esagonale fra le due molle nel retro della serratura ed inser-
irla nella vite di fissaggio del trigger (Fig. C1).

2. Allentare la vite Allen,in maniera tale che il trigger esca ed in questo modo girarlo (Fig.
C2). Attenzione:non allentare completamente la vite.

3. Determinata la direzione del trigger,serrare la vite di fissaggio (Fig. C3).

Posizionare la copertura posteriore.
FISSAGGIO DEL CAVO Fig. D

1. Svitare le viti e rimuovere la pinza di fissaggio del cavo.
2. Inserire il cavo nel conettore e fissare la pinza.

FISSAGGIO ADATTATORE QUADRO MANIGLIA 8/9mm Fig. H

Adattatore per quadro maniglia 8/9 mm viene utilizzato quando il quadro maniglia € da 8mm.
Gli adattatori devono essere fissati su entrambi i lati della serratura.

Nell'adattatore ci sono due lati piatti e due lati con due leggere sporgenze.Nel foro del
quadro maniglia ci sono due segni circolari che indicano il corretto posizionamento, nel quale
'adattatore deve essere inserito.

FUNZIONI PROGRAMMABILI DELLA SERRATURA EL520
CAMBIO DEL FRONTALE Fig. E

1. Svitare le viti di fissaggio e rimuovere il frontale.
2. Posizionare un altro frontale e serrare le viti.Attenzione una vite al di sotto del chiavistello
e piu lunga delle altre viti. Usare LOCTITE 243 su ogni vite.

CAMBIO DELLA DIREZIONE DEL TRIGGER Fig. F (Chiave a testa esagonale da 2 mm)

1. Premere il trigger all'interno della serratura fino a quando la vite a testa esagonale non ap-
pare sul lato della cassa della serratura.

2. Svitare la vite a testa esagonale.

3. Estrarre il trigger e girarlo.

4. Re-inserire il triggger nella sua sede e premerlo all’interno della serratura.

5. Fissare la vite a testa esagonale.

FISSAGGIO DEL CAVO Fig. G

1. Inserire il cavo nel conettore. _ _
2. Utilizzare una fascetta per fissare il cavo alla serratura.Accorciare la fascetta.

FISSAGGIO ADATTATORE QUADRO MANIGLIA 8/9mm Fig. H
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TECHNICKE UDAJE

Provozni napéti:

Proud:

Monitorovaci kontakty:
Provozni teplota:
Vysuv zévory:

Backset:
Sitka $titu:

Ctythran:
Kabel:

Nastavitelna doba
otevrenti:

Dverni vule:

Nastavitelné funkce:

Vystupy signalizace:

Protiplech:

12 - 24 V DC (£15%)

12 - 18 V AC (-10%/+15%)

12V DC

80 mA v klidu

450 mA bézny pohyb
1300 mA max.

24V DC

40 mA v klidu

220 mA bézny pohyb
600 mA max.

Max. 0.8 A 30 V AC/DC resist, 20 W

-20°C - +60°C

20 mm (zavora), 10 mm (strelka)

55, 60, 65, 80, 100 mm

(EL520)

30, 35, 40, 45 mm (EL420)

20, 24 mm (EL520, EL522)
24,28 mm (EL420, EL422)

9 mm (s redukci lze pouzit i 8 mm)

EA218 (6 m) / EA219 (10 m) 16 x 0,14 mm2

2-15s

2 - 5,5mm ( mezi ¢elnim plechem zamku a protiplechem)

Mechanické funkce

- Smér otevirani dveri (levé / pravé )

Zavora zatazena
Zavora vysunutd
Dvere zaviené
Stisknuti klika
Kli¢ odemyka
Sabotaz

CESKY

EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329,

EA330, EA331, EA332

TESTOVANO V SOULADU S NORMAMI

NORMY EN

EN 179

EN 1125

EN 1634-1

EN 61000-6-1:2007
EN 61000-6-3:2007

37611322A
37611321/2A

Unikovy vychod
Panikovy unikovy vychod
Pozarni odolnost

EMC

EMC
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INSTALACE ZARIZENI UNIKOVEHO VYCHODU V SOULADU S EN 179

K instalaci na unikové dvere dle EN179 jsou schvaleny nasledujici typy zamka a kovani. Pfi instalaci musi
byt pouzit protiplech EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329, EA330,

EA331, EA332.
Zamky do ABLOY® IKON FSB HEWI SAPEX
profilovych dveti DO 20.33.01 DO 20.15.02 DO 20.03.01, DO 20.13.01, | DO 20.32.01
DO 20.33.02 DO 20.03.02 DO 20.13.02 | DO 20.32.02
EL420 e.g. ABLOY® INOXI | e.g. S6B8 | 1016, 1023, 1056, 1070, 1080,| 111,111.23, | e.g. 60-0719
EL422 3-19/013/120 PZ+BL 1088, 1090, 1117, 1118, 1119,|  114.23GK,
Zamky do ABLOY® IKON | 1137, 1146, 1155, 1160, 1161, 131,132, 111X, | SAPEX
drevénych a DO 20.33.01 DO 20.15.02 | 1162, 1177, 1178, 1191, 0612, |113X, 114X, 161X, | DO 20.32.01
kovovych dvefi DO 20.33.02 0616, 0617, 0619, 0625, 0627, [163X, 171X, 112X, | DO 20.32.02
EL520 e.g- ABLOY® INOXI | e.g. S4K6 | 0628, 0646, 0662, 0665, 0680, 165X, 166X | e.g. 60-0119
EL522 3-19/012/120 PZ+BL 0681, 0682, 0688

Kontrola funkce po instalaci:
Testy unikové (aktivni) strany a funkéni citlivosti:
- Pouzijte kliku ze strany uniku.
- V zamcich profilovych dvefi je odpor kliky cca 15 N (zapadka se otevfe pfi pfiblizné 1,5 kg vahy na
vzdalenost 100 mm od stfedu otaceni kliky)
- V zamcich drevénych dvefi je odpor kliky cca 15 N (zapadka se otevie pfi priblizné 1,5 kg vahy na
vzdalenost 100 mm od stfedu otaceni kliky). Podle EN 179 musi byt odpor kliky mensi nez 70 N.
- Pomalu dvere zaviete a zkontrolujte, Ze zavora vyskocila.
- Zkontrolujte, Ze strelka do protiplechu volné zajizdi.

@ Bezpecnostni vlastnosti tohoto produktu jsou pro vyhovéni EN 179 klicové.
Nejsou povoleny zadné dodatecné tpravy.

INSTALACE ZARIZENI PANIKOVEHO UNIKOVEHO VYCHODU V SOULADU S
EN 1125

K instalaci na unikové dvere dle EN 1125 jsou schvaleny nasledujici typy zamka a kovani. Pri instalaci
musi byt pouzit protiplech EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329, EA330,
EA331, EA332.

Zamky do profilovych effeff JPM TESA
dverf DO 30.04 DO 30.05 DO 30.06
EL420 8000-00-1100 (-), 8000-10-1100 (PZ) NORMA UNIVERSAL
EL422 8000-00-1100 (-), 8000-11-1100 (RZ) | 990000-XX-0A, 990100-XX-0A, SERIE
Zamky do dfevénych effeff 990001-XX-0A, 990101-XX-0A, | 19709G9xx
a kovovych dveri DO 30.04 991000-XX-0A, 991100-XX-0A,
EL520 8000-00-1100 (-), 8000-20-1100 (PZ) | 991001-XX-0A, 991101-XX-0A
EL522 8000-00-1100 (-), 8000-21-1100 (RZ)

Kontrola funkce po instalaci:
Testy panikové unikové (aktivni) strany a funkénti citlivosti:
- Zatlacte na madlo smérem ke dvefim ze strany uniku.
- Sila nutna k otevfeni zapadky tlakem na madlo je cca 60 N (pfiblizné 6 kg). V souladu s EN 1125
musi byt mensi nez 80 N.
- Pomalu dvete zavfete a zkontrolujte, Ze zavora vyskocila.
- Zkontrolujte, ze stfelka do protiplechu volné zajizdi.

Upozornéni! Délka madla musi byt nejméné 60% $irky dveri.

@ Bezpec¢nostni vlastnosti tohoto produktu jsou pro vyhovéni EN 179 klicové.
Nejsou povoleny zadné dodatecné tpravy.

Doporucena vzdalenost od podlahy ke klice nebo k madlu je mezi 900 mm a 1100 mm.

Nejméné jednou ro¢né zavory zamku namazte. Pouzivejte vazelinovy druh maziva ( V Zadném
pripadé nepouzivejte pripravek WD40 ani jemu podobné.

Upozornéni! Zaruka zanika , pokud nebude dbano téchto pokynii.
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NASTAVITELNE FUNKCE EL420 CESKY

VYMENA STITU Obr. A
1. Pfipravte télo zamku na stdl $titem nahoru.
2. Odsroubujte upeviiovaci srouby a sejméte $tit. Prosim dbejte, aby stfelka a podlozky nevypadly.
3. Prilozte jiny $tit a zasroubujte Srouby. Na kazdy upevnovaci §roub pouzijte LOCTITE 243.

DEMONTAZ MANIPULACNIHO OCHRANNEHO KRYTU Obr. B

NASTAVENI SMERU ZAVIRANI DVERI Obr. C
(imbusovy kli¢ 2,5 mm)

1. Umistéte imbusovy kli¢ mezi dvé pruziny v zadni ¢asti téla zdmku do pfislusné hlavy sroubu
zajistovaci stielky (Obr. C1).

2. Uvolnéte $roub, takze zajistovaci stielka se posune vpred a je mozné s ni otocit (Obr. C2). Prosim
dejte pozor, abyste Sroub nevysroubovali uplné.

3. Az nastavite zajistovaci stielku do spravné polohy, Sroub opét utahnéte (Obr. C3).

Po nastaveni sméru zavirani dvefi namontujte ochranny kryt.
PRIPOJENT KABELU Obr. D

1. Odsroubujte upeviovaci sroub a vyjméte svorku kabelu.
2. Pripojte kabel do konektoru. Zajistéte svorku kabelu.

POUZITI REDUKCE CTYRHRANU 8/9 mm Obr. H

Redukce ¢tyfhranu 8/9 mm se pouzije, kdyz se télo zamku instaluje s 8 mm ¢tyfhranem. Redukee
museji byt pouzity na obou stranach téla zamku.

Redukce ma dvé strany hladké a na dvou je hrbolek. Kruhové znacky na téle zamku oznacuji orientaci,
jak ma byt redukce nasunuta. U zamki s motorem je nutné orientaci redukce dodrzet!

NASTAVITELNE FUNKCE EL520
VYMENA STITU Obr. E

1. Odsroubujte upeviiovaci srouby a sejméte $tit.
2. Prilozte jiny $tit a zasroubujte Srouby. Pozor, sroub pod zapadkou je delsi nez ostatni Srouby. Na
kazdy upevnovaci $roub pouzijte LOCTITE 243.

NASTAVENI SMERU ZAVIRANI DVERI Obr. F
(imbusovy kli¢ 2 mm)

1. Zatlacte zajiStovaci stielku dovnitf téla zdmku, aZ v postrannim krytu uvidite Sestihrannou hlavu
$roubu zajistovaci strelky.

2. Odsroubujte $roub.

3. Vytahnéte zajistovaci stielku a otocte ji.

4. Umistéte zajiStovaci stielku zpét a zatlacte ji dovnitf téla zdmku.

5. Za$roubujte Sroub.

PRIPOJENI KABELU Obr. G

1. Pripojte kabel do konektoru.
2. Pouzijte pasek, kterym kabel upevnéte k télu zdmku. Pasek poté zkratte.

POUZITI REDUKCE CTYRHRANU 8/9 mm Obr. H
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PARAMETRY TECHNICZNE POLSKI
Napiecie zasilania: 12-24VDC (a15%)
12 -24V AC (-10% /+15%), RMS
Pobdr pradu: 12V DC Spoczynkowy 80 mA
Normalny 450 mA

Maksymalny 1300 mA
24V DC Spoczynkowy 40 mA

Normalny 220 mA

Maksymalny 600 mA

Styki przekaznikdw : Max. 0,8 A30VAC/DC, 10 W
Zakres temperatur otoczenia: -20°C do +60°C
Wsuniecie rygli: 20mm (rygiel gtdwny), 10 mm (zatrzask)
Backset: 55, 60, 65, 80, 100 mm (ELS20, EL522)

30, 35, 40, 45 mm (EL420, EL422)
Blacha czotowa: 20, 24 mm (EL520, EL522)

24, 28 mm (EL420, EL422)
Trzpien klamki: 9 mm (8 mm with snap spindle adapter)
Kabel elektryczny: EA218 (6 m) / EA219 (10 m) 18 x 0.14 mm2
Czas otwarcia: 2-15s

Odlegtos¢ drzwiami a oscieznica: 2 - 5.5 mm

Funkcje przestawiane: Kierunek otwierania
Klamka ewakuacyjna

Monitoring **) : pozycja rygla
pozycja spustu
nacisniecie klamki
uzycie klucza
sabotaz”

Blachy oscieznicowe: EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328,
EA329, EA330, EA331, EA332

TESTOWANE ZGODNIE Z PONIZSZYMI NORMAMI

Normy Europejskie

EN 179 37611322A Wyjscia ewakuacyjne
EN 1125 37611321/2A Wyjscia paniczne

EN 1634-1 P.poz

EN 61000-6-1:2007 EMC

EN 61000-6-3:2007 EMC
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WYJSCIA EWAKUACYJNE INSTALACJA ZGODNIE Z NORMA EN 179

Wymienione ponizej zamki posiadajg aprobate EN 179 wytgcznie w potgczeniu z wymienionymi
ponizej okuciami. Dodatkowo, aby spetiona byta norma EN 179 podczas instalacji musza by¢ uzyte
nastepujace blachy oscieznicowe: EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328,
EA329, EA330, EA331, EA332.

- : ABLOY® IKON FSB HEWI SAPEX
Wézﬂgrgmmh DO 20.33.01 DO 20.15.02 DO 20.03.01, DO 20.13.01, |DO 20.32.01
DO 20.33.02 DO 20.03.02 DO 20.13.02 | DO 20.32.02
EL420 6.g. ABLOY® INOXI | e.g. S6B8 | 1016, 1023, 1056, 1070, 1080,| 111, 111.23, | e.g. 60-0719
EL422 3-19/013/120 PZ+BL 1088, 1090, 1117, 1118, 1119.|  114.23GK,

Zamki do drzwi ABLOY® IKON | 1137, 1146, 1155, 1160 1161.| 131,132, 111X, | SAPEX
metalowych | DO 20.33.01 DO 20.15.02 | 1162, 1177, 1178, 1191, 0612, |[113X. 114X, 161X, | DO 20.32.01
drewnianych DO 20.33.02 0616, 0617, 0619, 0625, 0627 [163X. 171X, 112X. | DO 20.32.02

EL520 e.g. ABLOY® INOXI | e.g. S4K6 | 0628, 0646, 0662, 0665, 0680.| 165X, 166X | 6. 60-0119
EL522 3-19/012/120 PZ+BL 0681, 0682, 0688

Sprawdzenie poprawnosci montazu:
- Naciskajac klamke wewnetrzng sprawdz czy rygiel poprawnie i bez zacie¢ cofa sie do kasety
zamka. Klamka wewnetrzna powinna cofnac rygiel niezaleznie od sterowania elektrycznego.
- W przypadku drzwi waskoprofilowych sita potrzebna do petnego nacisniecia klamki powinna
wynosi¢ okoto 15N(w przyblizeniu 1,5 kg) mierzona w odlegtosci 100mm od osi klamki.
- W przypadku drzwi waskoprofilowych sita potrzebna do petnego nacisniecia klamki powinna
wynosi¢ okoto 15N(w przyblizeniu 1,5 kg) mierzona w odlegtosci 100mm od osi klamki. Zgodnie z
norma EN 179 sita ta musi by¢é mniejsza niz 70N.
- Zamknij drzwi powoli i sprawdz czy zamek poprawnie sig rygluje.
- Sprawdz czy rygiel zamka swobodnie i bez oporéw wchodzi w otwory blachy osciez “nicowe;

Cechy produktu zapewniajgce bezpieczenstwo spetiajg wymagania normy EN179. Niedopuszc-
zalne jest dokonywanie jakichkolwiek modyfikacji oraz czynnosci innych niz opisane w tej instrukcji.

WYJSCIA ANTYPANICZNE INSTALACJA ZGODNIE Z NORMA EN 1125

Wymienione ponizej zamki posiadajg aprobate EN 1125 wylacznie w potgczeniu z wymienionymi
ponizej dzwigniami. Dodatkowo, aby spetniona byta norma EN 1125 podczas instalacji musza by¢
uzyte nastepujace blachy oscieznicowe: EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327,

EA328, EA329, EA330, EA331, EA332.

Zamki do drzwi effeff JPM TESA
waskoprofilowych DO 30.04 DO 30.05 DO 30.06
EL420 8000-00-1100 (-), 8000-10-1100 (PZ2) NORMA UNIVERSAL
EL422 8000-00-1100 (-), 8000-11-1100 (RZ) | 990000-XX-0A, 990100-XX-0A, SERIE
Zamki do drzwi effeff 990001-XX-0A, 990101-XX-0A, 19709G9xx

DO 30.04 991000-XX-0A, 991100-XX-0A

metalowych | drewnianych ,
991001-XX-0A, 991101-XX-0A

EL520 8000-00-1100 (-), 8000-20-1100 (PZ)
EL522 8000-00-1100 (-), 8000-21-1100 (RZ)

Sprawdzenie poprawnosci montazu:
- Naciskajgc dzwignie sprawdz czy rygiel poprawnie i bez zacie¢ cofa sie do kasety zamka.
DZwignia powinna cofnaé rygiel niezaleznie od sterowania elektrycznego.
- Sita potrzebna do otwarcia zamka poprzez nacisniecie dzwigni powinna wynosi¢ okoto 60N (w
przyblizeniu 6kg). Zgodnie z norma EN 1125 sita ta musi by¢ mniejsza niz 80N.
- Zamknij powoli drzwi i sprawdz czy zamek poprawnie sig rygluje.
- Sprawdz czy rygiel zamka swobodnie i bez oporéw wchodzi w otwor blachy oscieznicowe;.

Uwaga! Dtugos¢ dzwigni antypanicznej powinna wynosié, co najmniej 60% szerokosci drzwi.

@ Cechy produktu zapewniajgce bezpieczenstwo speiniajg wymagania normy EN1125. Niedopuszc-
zalne jest dokonywanie jakichkolwiek modyfikacji i przerébek.

Zalecana wysokos¢ od posadzki do klamki lub dZwigni powinna zawieraé sie w przedziale
900mm -1100mm.
Rygle zamka powinny by¢ smarowane, co najmniej raz w roku smarem wazelinowym.

Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za nieprawidlowe dzialanie zamka w przypadku
nie przestrzegania niniejszej instrukcji.
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UNKCJE PRZESTAWIANE EL420 POLSKI
WYMIANA BLACHY CZOLOWEJ Rys. A

1. Polozy¢ zamek na stole blacha czotowa do gory.

2. Odkrecié¢ wkrety mocujace i zdjaé blache czoatowa. Nalezy uwazac, na aby zatrzask oraz dwie
tuleje nie wypadty z kasety zamka.

3. Zalozy¢ druga blache czotowa i przykrecié wkrety mocujace. Nalezy uzy¢ LOCTITE 243 do
kazdego wkreta.

ZDJECIE OSLONY ZABEZPIECZAJACEJ Rys.B
ZMIANA STRONNOSCI ZAMKA Rys.C (nalezy uzy¢ klucza ampulowego 2.5mm)

1. Odkreci¢ wkret mocujacy znajdujacy sie z tyly zamka pomiedzy dwoma sprezynami (Rys.C1).
2. Obréci¢ spust zamka o 1800 (Rys. C2).
3. Dokreci¢ wkret mocujacy (Rys.C3).

Po zakonczonych ustawieniach nalezy zatozy¢ ostone zabezpieczajagco zamka.
PODLACZENIE KABLA ELEKTRYCZNEGO Rys.D

1. Odkreci¢ wkret mocujacy zdejmij klamre.
2. Podlaczy¢ kabel do stykdw na zamkdw i zamontowar klamre.

MONTAZ ADAPTERA 8/9 Rys. H

Adapter 8/9 wymagany jest podczas instalacji z klamkami o trzpieniu 8mm. Adaptery musza by¢
umieszczone z dwdch stron zamka. Adapter posiada dwa ptaskie boki oraz dwa z wyttoczeniami.
Okragte znaki na zamku okreslaja kierunek pozycje adaptera.

FUNKCJE PRZESTAWIANE EL520
WYMIANA BLACHY CZOLOWEJ Rys. E

1. Odkreci¢ wkrety mocujace i zdja¢ blache czotow.
2. Zalozy¢ drugg blache czolowa i przykreci¢ wkrety mocujace. Nalezy uzy¢ LOCTITE 243 do
kazdego kreta.

ZMIANA STRONNOSCI ZAMKA Rys. F (nalezy uzy¢ klucza ampulowego 2 mm)

1. Wcisnac¢ spust do kasety zamka.

2. Odkreci¢ wkret mocujacy.

3. Wyjac wkret mocujacy.

4. Obrocic spust 0 180°.

5. Whozy¢ spust i wcisna¢ do kasety zamka.
6. Dokreci¢ wkret mocujacy.

PODLACZENIE KABLA ELEKTRYCZNEGO Rys.G

1. Podtaczy¢ kabel do stykdw na zamku.
2. Przymocowac¢ kabel zapinka do kasety zamka.

MONTAZ ADAPTERA 8/9 Rys. H

Adapter 8/9 wymagany jest podczas instalacji z klamkami o trzpieniu 8mm. Adaptery muszg bye
umieszczone z dwdch stron zamka. Adapter posiada dwa p askie boki oraz dwa z wyttoczeniami.
Okragte znaki na zamku okreslaja kierunek pozycje adaptera.
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TEXHUYECKAA CNEUNPUKALIUA MO-PYCCKM

Pabouee HanpsaxeHue: 12 — 24 B nocr. (£ 15%)

12 — 18 B nepem. (-10% / +15%), RMS

Tok: 12 B noct. 80 MA xonocrtoro xoaa
450 MA pabota oT MoTopa
1300 MA makc.
24 B noct. 40 MA xonocToro xoaa
220 MA pabota oT MoTOpa
600 MA makc.
Bbixoabl AnA HAUKaUWMK: Makc. 0.8 A 30 B nepem./nocrt. pesuct., 20 B
Pabouan Temneparypa: -20°C - +60°C
Beixoa purens: 20 mm (npsmoi purens), 10 MM (purenb ABOMHOrO AEUCTBUA)
PaccToaHnue oT nepeaHen nnaHku
A0 cepeavHbl WNUHAens: 55, 60, 65, 80, 100 mm (EL520, EL522)
30, 35, 40, 45 mm (EL420, EL422)
MNepenHAas nnaHka: 20, 24 mm (EL520, EL522)
24, 28 mm (EL420, EL422)
LLITok: 9 MM (8 MM C aganTepoM LUTOKA)
Kabenb ana coeMHeHus: ABLOY EA218 (6m) / EA219 (10m) 18 x 0,14 mml
Perynupyemas 3aaepxka: 2-5ceK
[BepHou 3a3op: 2 - 5.5 MM (Mexxay nepeaHen 1 3anopHOM NaHKoK)
Perynvpyembie GyHKUMK: MexaHnyeckoe QyHKUMOHUPOBAHME:
Bbixoabl AnA KOHTponA: Purenb ¢pukcuposaH
3aMOK OTKpPbIT
H3bI4OK BHYTPH
Pyuyka ncnonb3oBaHa
LmnuHap ucnonb3oBaH
Caborax
3anopHaA nnaHka: EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326, EA327,

EA328, EA329, EA330, EA331, EA332

TECTUPOBAHUE COIMACHO CTAHOAPTAM

EN 179 37611322A  AsapwuiHbii BbIXOA

EN 1125 37611321/2 A OBakyauuOHHbIN BbIXOL

EN1634-1 Moxxap

EN 61000-6-1:2007 OnekTpomMarHuTHas COBMECTUMOCTb

EN 61000-6-3:2007 OnekTpomMarHuTHas COBMECTUMOCTb
roCcT P

ir

ISO 9001

39
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MOHTAX YCTPOMUCTB ABAPUHHOIO BbIXOAA COMMACHO CTAHOAPTY
EN 179

HwkenepeuncneHHble 3aMKh U PyUYKK CEPTUPUUNPOBAHHLI 1A COBMECTHON YCTAHOBKMU Ha
ABepAxX aBapurHOro Bbixoga. 3anopHad nnaHka EA321, EA322, EA323, EA324, EA325, EA326,
EA327, EA328, EA329, EA330, EA331, EA332 nom«xHa ObiTb CMOHTMPOBAaHa.

3amku ana ABLOY® IKON FSB HEWI SAPEX
NPOPHIbHBIX DO 20.33.01 DO 20.15.02 DO 20.03.01, DO 20.13.01, DO 20.32.01
ABepen DO 20.33.02 DO 20.03.02 DO 20.13.02 DO 20.32.02
EL420 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S6B8 | 1016, 1023, 1056, 1070, 1080, 111, 111.23, e.g. 60-0719
EL422 3-19/013/120 PZ+BL 1088, 1090, 1117, 1118, 1119, 114.23GK,
3amku anq ABLOY® IKON 1137, 1146, 1155, 1160, 1161,| 131, 132, 111X, SAPEX
CM/TOLUHbIX DO 20.33.01 DO 20.15.02 | 1162, 1177, 1178, 1191, 0612, 113X, 114X, 161X, | DO 20.32.01
aBsepew DO 20.33.02 0616, 0617, 0619, 0625, 0627, 163X, 171X, 112X, | DO 20.32.02
EL520 e.g. ABLOY® INOXI e.g. S4K6 | 0628, 0646, 0662, 0665, 0680, 165X, 166X e.g. 60-0119
EL522 3-19/012/120 PZ+BL 0681, 0682, 0688

NMpoBepuTb PYHKLUMOHUPOBAHHUE NOCIIe MOHTaMa:
MNpoBepka paboTbl CTOPOHLI aBAPUIHOI0 BbIXOAA (aKTUBHOM) U QYHKLMOHANLHOM
4yBCTBUTEJIbHOCTHU:
- Haxxatb pyuky anAa sbixoza.
- B 3amKkax npopusibHbIX ABEpPEn yCcunme OTKpbiBaHUA 3aMKa PYUYKON cocTaBnaeT NpUMeEpPHO
15 H (Bec okono 1,5 kr Ha paccToaHMr 100 MM OT LUTOKA PYYKM OTKPbIBAET 3aMOK).
- B 3amKax Anqa cnnowHbIX ABEPEN YCUME OTKPbIBAHUA 3aMKa cocTaBnaeT npumepHo 15
H (Bec okono 1,5 kr Ha paccTtoAHnM 100 MM OT LUTOKA PYYKM OTKpPbIBAET 3aMOK). CornacHo
ctaHgapty EN 179 oHo AomKHO BbiTb MeHbLue 70 H.
- 3aKpbITb ABEPb MEANEHHO M yBeanTbCA B TOM, YTO 3aMOK GUKCHUpPYETCH.
- Y6eanTbca B TOM, YTO pUreny BXOAAT CBOOOAHO B 3aNOPHYHO MaHKy.

(D CeoiicTea 6e30nacHOCTV AaHHOW NPOAYKLUMM COOTBETCTBYIOT cTaHAapTy EN 179. Hukakve
MOANDUKALIMM, KPOME TeX, KOTOPbIE yKasaHbl B AAHHOM WHCTPYKLMM, HE I0MyCKaOTCA.

MOHTAM YCTPOUCTB ABAPUHUHOIO BbIXOOA COIACHO
CTAHOAPTY EN 1125

HuKeyKkasaHHble Koprnyca 3aMKOB U HAXKUMHbIE LUTaHMM CepTUPULMPOBAHHbLI AN COBMECTHOM
YyCTaHOBKM Ha 3BaKyaUMOHHble ABEpU BbixoAa. 3anopHana nnaHka EA321, EA322,
EA323, EA324, EA325, EA326, EA327, EA328, EA329, EA330, EA331, EA332 nomkHa

MOHTUPOBATLCA.
3amku anq effeff JPM TESA
NPodUIbHLIX ABEPEN DO 30.04 DO 30.05 DO 30.06
EL420 8000-00-1100 (-), 8000-10-1100 (PZ) NORMA UNIVERSAL
EL422 8000-00-1100 (-), 8000-11-1100 (RZ) | 990000-XX-0A, 990100-XX-0A, SERIE
Jamrm ana effeff 990001-XX-0A, 990101-XX-0A, | 19709G9xx
CMJIOLHbIX ABEpeu DO 30.04 991000-XX-0A, 991100-XX-0A,
EL520 8000-00-1100 (-), 8000-20-1100 (PZ) | 991001-XX-0A, 991101-XX-0A
EL522 8000-00-1100 (-), 8000-21-1100 (RZ)

NMpoBepKa $YHKUMOHUPOBAHUA NOCNE MOHTaMa:

lMpoBepka CTOPOHbI 3BaKyaLMOHOro BbixoAa (aKTUBHOM) U QYHKUMOHANTIbHOW YYBCTBUTESIbHOCTHU:
- TonkaTtb WTaHry K ABEpU CO CTOPOHbI BbIXxOAA.
- Ycunue oTKpbIBaHUA 3aMKa Mpy HaXkatuu wTaHru coctaesnaet npumepHo 60 H (okono 6 Kr).
CornacHo EN 1125 oHO f0MKHO BbITb MeHbLue 80 H.
- 3aKpbITb ABEPb MEANEHHO M yBeanTbCA B TOM, YTO 3aMOK GUKCHUpYyeTCH.
- Y6eanTbca B TOM, YTO pUrenv BXOAAT CBOOOAHO B 3aMOPHYHO MAaHKy.

BHumanue! J1Ha HaXKUMHO LUTAHMM A0MKHA BbiTh He MeHee 60% OT LIMPHHBI ABEPH.

(D CeoiicTBa 6e30MacHOCTH AaHHON NPOAYKUMM COOTBETCTBYHOT cTaHaapTy EN 1125, Hukakue
MOAUPUKALIMK, KPOME TEX, KOTOPbIE YKa3aHbl B IaHHOM MHCTPYKLIMKM, HE IOMYCKAtOTCA.

PeKoMeHyeMoe pacCTOAHKUE OT Mona A0 PYYKH UM HAUMHOM LUTAHTU COCTaBNAET

900 Mmm - 1100 mMMm.

CmasaTb pUrenu He MeHee OJJHOrO pasa B rofi. Mcnonb3oBaTb CMa3Ky TMNa BasenuHa.

BuHum.! Abloy Oy He HeceT OTBETCTBEHHOCTHU NO U3AENUAM B TOM Clly4yae, eCiii 3TH
MHCTPYKUUU He cobnronaroTcs.
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PEFYJIMPYEMbIE ®YHKUNNU SAMKA EL420 MO-PYCCKH
3AMEHA MEPEOHEM MNAHKK puc. A

1. [NocTaBUTb KOPNYC 3aMKa Ha CTON NepeaHAA NiaHKa CBepxy.

2. OTBMHTUTb KPEMNEeXXHble BUHTbI U CHATb NepeaHIo0 MaHKy. YUYecTb, YToObl purenb
ABOMHOrO AEWUCTBUA U €ro ABE BTYJIKM HE Bbinasw.

3. YCcTaHOoBUTL APYryto NEPEAHIO MNAHKY U 3aKpenuTb BUHTAMKU. [na duKkcaumMm BUHTOB
ncnonb3osatb Knen LOCTITE 243.

CHATUE NMPEOOXPAHAIOLLEN KPBILLIKWU puc. B

M3MEHEHWE CTOPOHHOCTHW A3bIYKA puc. C. (Hy»KHbli UHCTPYMEHT: KIFOU-LLECTUMPaHHUK 2,5 MM)

1. BcTaBWTb WWECTUrPaHHbIW KITHOY B FONTOBKY BMHTA, PACMNONOMEHHOrO MeXay AByMA
BMHTaMu C 0OpaTHOM CTOPOHbI Kopnyca. (puc. C1).

2. OTKpyuMBaThb BUHT NOA LWECTUIPAHHWUK MOKa OH He HAYHET BbIABUraTbCA BNepes 1 ero
MOX>XHO NOBEPHYTb BOKPYT.

3. Nocne namMeHeHUA CTOPOHHOCTHU A3bIYKA 3aTAHYTb BUHT C BHYTPEHHWUM LUECTUrPAHHUKOM

(puc. C3).
MNocne n3amMeHeHnsa CTOPOHHOCTH YCTAHOBUTL 3ALUMTHYHO KPbILLIKY.

NOAKJTKOYEHWE KABEJIA puc. D

1. OTBMHTUTb KPENEXHbIA BUHT U CHATb XOMYT pUKcaummn kabens.
2. MNoakntountb Kabenb K pasbémMy. YCTaHOBUTL XOMYT.

YCTAHOBKA AJAMNTEPA LLUITOK 8/9 Puc. H

ApanTepsbl WITOKa 8/9 yCTaHOBWTb, ECNIM KOPMNYC 3aMKa CMOHTUPOBAH CO LUNUHAENEM 8 MM.
AganTtepbl A0MKHbI ObITb YCTAHOBNEHbI C 00EMX CTOPOH Koprnyca 3amMKa

Apantep MMeeT ABE NNOCKUX CTOPOHLI M ABE CTOPOHbI C KPYrnbiMKu pukcatopamu. Kpyribsie
MapPKUPOBKM YKa3bIBaKOT HanpaBfieHWe, Ha KOTOPOM YCTaHOBWUTb afanTtepbl. Ha MOTOPHbIX
3aMKax HanpasneHue agantepa He UMeeT 3HaueHus!

PEFYJNIMPYEMbIE ®YHKLUNNU 3AMKA EL520

3AMEHA NEPEOHEW MJTAHKW puc. E
1. OTBUHTUTb KPEMEXKHbIE BUHTbI U CHATb NEPEAHIOK NIaHKY.
2. YCTaHOBUTb APYryro NepeaHoro MNaHKy U 3apuKcMpoBaTb BUHTAMKU. YUeCTb, YTO BUHT NOA
purenemM AnuMHHee Apyrux BUHTOB. [nA ¢puxkcaumnv BUHTOB ucnonb3oBatb knen LOCTITE 243.

M3MEHEHWME CTOPOHHOCTHU A3bIYKA puc. F. (Hy>KHblA MIHCTPYMEHT: KITHOY-LLECTUNPAHHMK 2 MM)

1. YTONUTb A3bIYOK BHYTPb NMOKa HE NMOABUTLCA BUHT NOA LUECTUrPAHHUK CO CTOPOHbI KPbILLKH
Kopnyca 3aMka.

2. OTBUHTUTb BUHT C BHYTPEHHWM LLECTUrPAHHUKOM.

3. BblHyTb A3bIYOK U3 KOpyca 3aMKa M NMOBEPHYTb €r0 KPYroMm.

4. BctaBWTb A3BIYOK HA CBOE MECTO M YTOMUTL BHYTPb KOpnyca 3amMKa.

5. 3aKpyTUTb BUHT C BHYTPEHHWM LUECTUrPAHHUKOM.

NOAKITKOYEHUE KABEJNA puc. G
1. Moakntountb Kabenb K pasbemy.
2. 3axkaTb Kabenb npv nomowum xomyTa. MNMpu HEOBXOAUMMOCTU YKOPOTUTL XOMYT.

YCTAHOBKA AJAMTEPA LLUTOK 8/9 Puc. H

ApanTtepsbl WITOKAa 8/9 yCTaHOBUTb, €CIIN KOPMYC 3aMKa CMOHTUPOBAH CO LWWNUHAENEM 8 MM.
AnanTtepbl A0/MKHbI ObITb YCTAHOBNEHbI C 00EMX CTOPOH Koprnyca 3amMKa

Apantep MMeeT ABe NIOCKUX CTOPOHbI M IBE CTOPOHbI C KPpYribiMu dukcatopamu. Kpyribie
MapPKUPOBKHM YKasbIBatOT HanpaBfieHWe, Ha KOTOPOM YCTaHOBWUTb afanTepbl. Ha MOTOPHbIX
3aMKax HanpaBneHue agantepa He UMeeT 3HaueHus!
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This product contains materials, Alcuni materiali presenti in questi

[a]
such as electronics, which require prodotti come i componenti g
specialist recycling techniques. elettronici richiedono aziende 2
When the product is taken out of specializzate nello smaltimento dei g
use, disassemble it and sort and rifiuti speciali. o
recycle the different materials as per
valid recycling instructions. Neékteré materialy v tomto produktu,
stejné jako elektronické soucastky,
Dieses Produkt enthalt Materialien, vyzaduji odborné recykla¢ni techniky.
wie elektronische Bauelemente,
die spezielle Recycling-Methoden Producent zastrzega sobie praw
erfordern. Wenn das Produkt nicht zmian w produktach opisanych w tej
mehr im Gebrauch ist, bitte es instrukcji.
ausbauen und die verschieden
Materialien gemass der gultigen YacTp MaTepuanos, Takye Kak
Recycling-Methoden sortieren und 9JIeKTPOHHBIE KOMITOHEHTBHI,
recyclen. TpeOYIOT CllelyaIbHOM TeXHOMIOT NN
nepepaborku. Korzma nspenme cHATO
Certains matériels, comme les C 9KCIUTyaTaryin, pasbepure ero,
composants électriques, demande OTCOPTUPYIiTe U IlepepabarbiBaiiTe
des techniques spéciales de pas/IM4YHble MaTepyanbl B COOTBETCTBUM
recyclage. C JeVICTBYIOIIVMM MHCTPYKIMAMMY 110 UX
nepepaboTke.

Algunos de los componentes de este
producto, como los electronicos,
requieren técnicas de reciclado
especiales.

Sommige materialen in dit product
waaronder de elektronische

componenten vereisen een
gescheiden afvalverwerking.

We reserve the right to make alterations to the products described in this leaflet.
Von der Beschreibung abweichende Anderungen vorbehalten.

Nous nous réservons le droit de modifier les produits décrits dans cette
brochure.

ABLOY OY se reserva el derecho a efectuar modificaciones en este documento.

Ci riserviamo il diritto di porre modifiche al contenuto di questo manuale
d’installazione.

Vyhrazujeme si pravo na zménu produktpopsanych v tomto letaku.

10/2008 | All countries

Paivays

Zastrzegamy sobie prawo do zmian w produktach opisanych w tym dokumencie.

MpbI ocTaBisieM 3a co00ii MpaBO BHECEHN I U3MEHEHMII B U3/ie/INe, ONMICAHHOE B TAHHOM
Oykiere.

952225

Nimike

/[ ®  AbloyOy
O)')} ABL Y Wahlforssinkatu 20

P.O. Box 108 i &

FI-80101 JOENSUU

FINLAND
Tel. +358 20 599 2501 ORGANISATION

www.abloy.com Fax +358 20 599 2209

An ASSA ABLOY Group brand ASSA ABLOY

Abloy Oy is one of the leading manufactures of locks, locking systems and architectural hardware and the word'’s leading developer of products in the field of electromechanical locking technology.
ASSA ABLOY is the global leader in door opening solutions, dedicated to satisfying end-user needs for security, safety and convenience.
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